

最多便宜超千元

# 暑假旺季出游，业内人士教你“捡漏”

近日，伴随着全国各地中小学生陆续开始放暑假，旅游市场迎来继中高考结束后的又一波热度提升。酒店、机票等开启“暑假旺季普涨”模式，并呈现持续升温状态。若是此时出游，该如何“捡漏”？

记者 孙远明 济南报道

## 暑期游持续升温

### 旅游产品预订量大幅上升

早在半个月前，济南的王女士便制定好了带爸妈去云南的旅行计划。“幸亏提前预订机票和酒店，最近机票价格浮动很大，最高都超2000元了，民宿价格涨幅不大，但近期房间显示已经售罄。”王女士说道。一家人打算“包车游”在云南畅玩8天，目前万事俱备，只待出发。

作为在旅游行业一线工作了30年的旅游人，山东旅游职业学院教授张晓国告诉记者，按照往年规律，7月中旬前机票和酒店价格波动较大，7月中旬到8月25日左右旅游产品将处于价格高位期，较为稳定。

记者查询OTA平台发现，7月低价机票航线显示较少，如7月23日济南飞呼和浩特390元(不含机建燃油费)。国内大多数低价机票都在9月初之后，即暑期过后。部分国际航线8月下旬开始出现低价机票。

携程集团区域政务总经理孙为立告诉记者，近期旅游产品

整体预订量呈现大幅增长态势。以山东为例，截止到7月2日的数据，山东暑期机票预订量同比增长超30%，酒店预订量同比增长43%，门票预订量同比增长164%，租车预订量同比增长52%，邮轮游、定制游预订量同比分别增长47%、61%。

### 交通多元、产品丰富

#### 文旅活动优惠多多

记者注意到，为了迎接暑期出游高峰和市场需求，多家航空公司新开避暑航线，铁路部门大力开行旅游列车。

山东凭借自然禀赋成为避暑“优选地”，以“清凉游”为核的旅游项目火热。飞猪发布的《2025年暑期出游风向标》显示，日照位列国内暑期游“黑马”目的地TOP10。近期，日照机场开通多条热门航线：6月9日起，已开通贵阳=日照=大连航线；暑期，计划新开太原、鄂尔多斯、呼和浩特、舟山航线。济南机场新增长白山、赤峰等航线，加密银川、呼伦贝尔等航线。

铁路方面，随着7月1日大调图，新图将“好客山东·齐鲁1号”

旅游列车车次调整为Y733、Y736/7、Y738/5/8次，根据市场需求，优化列车开行径路，新增费县、平邑、曲阜三个列车停靠站点，旅客去往“三孔”、蒙山等景区更加方便。此外，新图还首次开行Y742/3、Y746/7次“泰山黄河号”旅游列车，这趟列车串联起济南、泰山、东营等城市，旅客实现“赏泉、登山、观黄河入海”一站式服务。

暑期出游，除了交通更加多元，全国各地还围绕消夏避暑、滨海度假、观演赏剧、赶集看展、亲子游乐、夜间消费等暑期文旅消费热点，推出丰富多彩的应季文旅产品和活动，举办超4300项约3.9万场次文旅消费活动，发放超5.7亿元消费补贴。具体到山东，暑期山东将举办超4000场文旅消费活动，全省1000多家A级景区、500多家星级酒店推出各类打折优惠活动。如青岛国际啤酒节，近2000场活动串联三大主会场，吸引大量游客。

旅行社方面，也推出了多款热门线路产品。山东远洋国际旅行社工作人员介绍，暑假旅行社以亲子团、小包团居多。“‘包机’方面，暑假才有的济南直飞长白

山避暑度假产品较为热门”。山东国信国际旅行社推出国内东北、内蒙古、新疆、云南、贵州等条线和境外日韩、泰国、西欧等条线的夏日亲子避暑产品。康辉旅行社推出100+条暑期旅游线路，包含海岛、研学、避暑、亲子游等多种产品。

### 业内人士支招

#### 普涨模式下如何“捡漏”

在“暑期旺季普涨”模式下，如何“捡漏”？

数据显示，亲子家庭是暑期出游的主力军，占比高达六成。这一客群结构也决定了暑期游的预订及出行规律：每周二至周四是预订高峰期，而每周六则是出发的“吉日”，形成了“周中计划，周末出发”的模式，兼顾工作与带娃。这也意味着，对于价格随供需情况实时变动的机票、酒店等旅游服务而言，无论是错峰预订还是错峰出行，在持续两个月的暑期旺季中，依然存在不少“捡漏”的机会。

业内人士透露，对于旅行时间较为宽松的游客来说，“超长中转”机票产品，是不错的新选择。以出境为例，订票平台数据

显示，部分出境中转机票比直飞便宜四成左右，截至7月3日，暑期出境游中转航班预订量同比增长30%。此外，根据往常的经验，一般周中工作日的航班均价比周末要低很多，早上六七点、晚上十一二点的航班，机票价格也会优惠一些，还有那些不能退改的机票也是比较便宜的。

此外，在旅行社工作的业内人士称，游客出行时，还可以关注周边城市机场到达目的地的价格，有时也会便宜。“临沂机场增加了临沂直飞大阪的航线，一周三班，每周一三五飞，以7月21日出发为例，济南直飞大阪1999元，临沂直飞大阪则为933元，便宜1000多元。”

旅行社产品方面，张晓国告诉记者，旅行社在旅游线路“封团”前一周未报满人数时可能会“甩价”，游客可以密切关注动态。此外，游客也可选择8月下旬暑期末尾错峰出游，旅游成本会大大降低。

“暑期出游选择旅行社时，一定查看经营许可证和营业执照，避免低价团，对于明显低于市场成本价的旅行团一定要警惕。”张晓国说道。

## 高温来袭

# 在济南戏水、逛展，开启避暑清凉游

近期，伴随着高温天气来袭，不少人在济南感受了一把南方同款“回南天”的滋味。炎热暑期，与其坐在家中吹空调，不如走出家门，开启一场避暑游，感受一把夏日独有的清凉快意！

记者 张宇宁 济南报道

## 泉水之畔享清凉

泉城济南，自带消夏秘方——泉水。

泉水游第一站，必然是闻名遐迩的趵突泉公园。在趵突泉畔，看水涌若轮、气势非凡的“趵突腾空”；泉水茶摊上，一杯冷茶下肚，燥热之感瞬间消散。第二站，走进五龙潭，则可以开启一场酣畅淋漓的“泉水大战”，让欢畅尽情释放。

沿着泉水的脉络，还可以走进“家家泉水，户户垂杨”的济南古城，在王府池子畔静养心神，在百花洲穿上汉服留下“新中式”美照，在西更道街透过花窗解锁观赏珍珠泉的独特视角。



欧乐堡水世界巨大造浪池

### 日限定”的快乐！

今年暑期，泉城欧乐堡水世界通过6大主题区、30+水上娱乐项目、10+项亚洲顶级设备打造“浪花狂欢季”。在活动上，欧乐堡水世界新上浪花狂欢迎宾舞、水上飞翼特技秀、泡沫狂欢、音乐冲浪派对、游戏派对等好玩项目；亲子家庭可享三大玩水区域，浪漫万人白沙滩还原广西北海同款，周末吸引近3000人前来游玩。

7月5日，欧乐堡水世界和梦幻世界夜场正式重启，网红烟花大秀、无人机表演秀、电音趴等

均将上演，丰富演出全天不停歇，让游客玩转“白+黑”。

济南融创文旅城水世界也于7月4日起正式开放夜场。近日，济南融创乐园还推出国王欢乐套票“一票玩三天”活动，持套票的游客还可以享受融创水世界五折购票福利，让游客玩到尽兴。

## 逛馆看展避骄阳

在暑期，还可以躲开似火的骄阳，走进各大文博场馆，让心灵在文化之海中遨游。

近日，山东美术馆新展“流动的敦煌”以绝美的敦煌艺术复刻、科幻的XR全景奇幻沉浸体验“千色之域”、沉浸光影巨制《敦煌MAX：英雄史诗》成为新热门打卡地，无数游客走进山东美术馆感受这一顶级“艺术+科技”体验。

走进山东博物馆，齐鲁大地的“文物天团”个个都有着自己的传奇故事，“一城山色半城湖”济南·城历史文化特展等一系列精彩展览让游客直呼“根本逛不够”。7月，山东博物馆数智文化展厅、福尔摩斯沉浸式主题展等新展将依次亮相，主打科幻、互动、沉浸，好逛好玩。

济南市博物馆则在“红色七月”特别推出“铁血长河——济南市博物馆藏武器装备展”，甄选80余套馆藏武器装备展品，从冷兵器到热兵器，从抗战遗物到现代装备，构建起跨越时空的武器装备谱系，“军迷”们绝对不可错过。

此外，山东省科技馆、济南开埠博物馆等都有着不一样的精彩看点。而新建的济南蓬皮杜国际艺术中心、大辛庄博物馆等新场馆也即将揭幕，预计将于今年暑期与广大游客见面。